

宽带发力,期待多上几道“硬菜”

□本报观察员 伍里川

在本月13日的国务院常务会议上,李克强总理要求电信企业尽快发布提速降费方案计划。15日,工信部和电信运营商均作出了响应,工信部要求今年流量和宽带资费降低30%,而三大电信运营商也公布了各自的目标及举措,其中,每月流量不清零是一道“硬菜”。

工信部和运营商反应迅速,在预料之中。在4月14日召开的经济形势座谈会上,李克强总理就批评过宽带不宽、费用较高、流量费较贵的问题。有心人统计说,自今年全国两会以来,李克强已经连续3次督促宽带提速降费。

总理说话好使,网民很开心,可这样的事,也要劳烦总理亲自过问,总让人心情复杂。

这些年来,关于网速慢和网费高的吐槽不绝于耳。人们的愤懑在于,喊了白喊。除了极其少见的“降费”承诺外,现实问题并没有解决。

但现在,不仅降费提速成为现实目标,“2017年将普及百兆宽带”也成为重磅内容。

想想现在才几兆?再等一年多,“百兆”就不再是梦想。简直让人“受宠若惊”。这也说明,想在短期内提高网速并不难,合着这些年有关部门有关单位是在留着劲呢?!

这也太不主动了吧。

新华社播发的短评直言:提速降费还要增强主动性。文章认为,当前,运营商公布了各自的提速降费方案,已经迈出了重要一步。接下

来,扎扎实实、有条不紊地推动提速降费方案落到实处,并主动根据市场发展和用户要求,不断开发出更加丰富的信息服务产品。

京华时报特约评论员徐立凡则表示:如果仅仅是对消费者作出微小让利,而不改变目前的运营范式,那么整体的网络运营环境仍难言改善,对于宏观经济层面的带动也将微乎其微。

作者直言:关键不在于电信企业是否让出一些利益,降了一些网费提了一些网速,而在乎能否形成降费提速的内在驱动力。形成这种驱动,只有一个办法,就是引入竞争。这既是人所周知的常识,也是韩国、日本等相邻国家信息基础设施得以遥遥领先的秘诀。

是啊,降费提速不能总是推一推动一动。

无论是出于国际潮流的引领,还是出于民意的要求,抑或是出于刺激经济的考量,降费提速都应该凭借强大的动力,不间断地进行下去。

要知道,公众需要的不是小恩小惠,而是建立一个自觉按规律办事不再让人操心的“宽带格局”。

说到底,公众对于网速和网费的计较,不只是一家一户的算盘珠在拨动,而更是一个民族对于发展表现出的无限渴望。无疑,关于宽带速度和费用的既往困局,严重阻碍了经济社会发展。

“宽带中国”落实须盯着时间表——这是新华社“锐评论”发出的提醒。相信眼前的白纸黑字,不太可能被赖账,希望将来也如此靠谱,只是,别再让总理操这个心了。

一周语文

Weekly Language

(5.10~5.16) 黄集伟专栏

傍晚的天和云非常宫崎骏

1 冷血小三

语出作者马九器载于《中国青年报》言论,原题“手机,冷血小三?”报道说,据相关调查显示,“夫妻俩对手机的依赖超过爱人,感情会出问题……手机很可能成为移动互联网时代的‘感情杀手’‘冷血小三’”……这种调查乃至专家言论在耸动性上早已足够,可它依旧彰显本质的浮夸:万一人家小两口各自抱着手机是在朋友圈相互点赞呢?这很“冷血”?

2 logo式刻板印象

语出作家张佳玮专栏:“我编了个词,姑且叫‘logo式刻板印象’,就是说,我们生活在一个充满logo的世界里,所以总想象异国他乡的人与文化是这样的……然而事实是,法国人也看《海贼王》,西班牙人也读《暮光之城》。越是年轻的一代,越是混融一气”……“logo式刻板印象”当然从来都压缩文化消费的既有格式,同时,它更是揽客惯有套路,不然剑桥三一学院门口那棵苹果树边为什么总是人头攒动?

3 亲情经济

来自媒体报道,算是熟词“假日经济”的细分版,在诸如“母亲节”“父亲节”“重阳节”“清明节”“春节”等团聚日之际尤为火爆,而言及情感,不惑不盲也难。

4 高龄农民工

来自澎湃新闻消息,所谓“高龄农民工”,是指年龄在50岁以上的农民工群体,这一群体2014年的统计数据是约有4685万人。“年近退休,还常常在做重体力活儿……上有老、下有小,强度大、收入低,风险高、保障少,是这些‘高龄农民工’共同的境遇。”

5 车语

车文化一部分,又称“灯光车语”。学者林萍本周在微博图文共置,介绍日本的车文化:“日本人开车很少变道,如果变道,基本都会先打转向灯。变道了之后会

6 不写诗怎么能荒废掉我那么多青春期的心事

语出作家赵瑜刊载于《南方周末》短文:“高中读了五年……种种过往都掺杂着丰富的荒诞。每一次想到小镇上的那所高中,以及校园外的一些聊斋志异,我都有一种被囚的感觉。我那时候,已经开始写诗。是啊,像我这样一个不务实际的人,不写诗,怎么能荒废掉我那么多青春期的心事”……以个人经验论,青春之诗常比日记更富价值——比较而言,诗更契合青春特质:不靠谱,拒实用,特任性。

7 我相信灰色的阴影和朦胧

来自澎湃新闻作者钟娜对新书《出轨》的报道。《出轨》是爱尔兰小说家威廉·特雷弗的短篇小说集,“温柔的同情,因模糊和随机而更贴近生活的故事情节,以及悲喜交加的基调”大致就是特雷弗短篇小说的精要所在:“正如特雷弗曾说过的:‘我并不相信黑与白;我相信灰色的阴影和朦胧。’”

8 正当性危机

来自《新京报》,语出作者“阿曼时评”:“在公共讨论中,几乎人人都会试图证明自己是‘正当’的:用‘做慈善’为自己别开辩护,人肉搜索个人信息,仅为继续证明她是一个坏人。不管法律怎么规定,只要与自己观念里的‘正当性’相悖,就活该被‘踩上一万只脚’……这事的狗血之处,就是如同发生了核弹般的连锁反应,以正当为理由,不断制造新的失当。”

9 傍晚的天和云非常宫崎骏

语出饭否网友“rex”,仅上一句……

刊视界



▶ 总第836期《三联生活周刊》

【牛市改变中国】这一轮牛市能持续多久,能否发展成一轮健康的“慢牛”,还都是未知数。

◀ 总第847期《南都周刊》

【超马教徒】当马拉松突然成为一个阶层的时髦时,一群“跑马疯子”已经将超级马拉松视为他们新的禅宗,从42.195公里延长到100公里,甚至是168公里、250公里、330公里。

Magazine



» 话画 领导“专用词”

一些本来常用的生活和工作用语,忽然却被人打上行政级别,甚至成为领导干部的“专用词”。

有一名刚参加工作不久的年轻同行,提出想到南方某省一个区县去搞调研,了解基层情况和百姓生活。当地一名干部听说后,大加嘲讽:一个刚参加工作的年轻记者,怎么能使用“调研”二字?

新华社发 朱慧卿 作

公司芝麻小, 从容十余年。唯有性价比, 百姓自然来
环保材 透明价 保三年 免费量房、报价、出图
以下项目报价均含主材、辅材及人工费
墙地砖铺贴(人工及辅材) 20元/m² **石膏板平顶** 58元/m²
包水管 75元/根 **塑钢扣板吊顶** 66元/m²
标准门套 200元/樘 **石膏顶角线** 3元/m
工艺门 240元/樘 **电路改造(远东国标线)** 14元/m
标准窗套 160元/樘 **水路改造(金牛PPR管)** 30元/m
挂衣橱(无门) 240元/m² **洁具安装** 60元/间
书柜 360元/m² **灯具装饰挂件安装** 30元/间
厨房双饰面吊柜 220元/m² **立邦美得丽(m600)** 12.8元/m²
厨房双饰面地柜 260元/m² **聚酯清水漆** 32元/m²
人造石台面 220元/m² **高档混水漆** 58元/m²
鞋柜 300元/m² **另: 特别推荐**
二室一厅60m² 17200元
小户型全包价

公司: 长白街332号 (省直机关院旁) 热线: 84560989 84454160

元盛装饰

承诺: 同类产品、价格超低、品质保证!

六项服务

1. 上门量房, 报价全部免费服务。
2. 免费接送看样板房服务。
3. 水电质保五年, 其它工程两年质保服务。
4. 终身维护服务。
5. 专家级设计师免费跟踪服务。
6. 工地不定期免费巡察服务。

七大优惠等你来

1. 老房装修免拆旧费。
2. 新房装修最高让利9.2折优惠。
3. 装修款满2万元送品牌开关面板(强电)30只。
4. 装修款满3万元送卫生间或厨房(品牌瓷砖)20平米。
5. 装修款满4万元送厨房高档烤漆地柜4米。
6. 装修款满5万元送厨房高档烤漆地柜4米, 并加品牌开关面板(强电)30只。
7. 装修款满6万送智能监控一套+卫生间品牌洁具20(平米)。

每一户装修都是精品 低碳经济绿色家装

房型	半包型	温馨型	豪华型
一房一厅(45m ²)	1.08万元	1.88万元	3.08万元
二房一厅(50m ²)	1.28万元	2.08万元	3.28万元
二房二厅(60m ²)	1.68万元	2.48万元	4.08万元
三房一厅(105m ²)	1.88万元	2.68万元	4.28万元
三房二厅(120m ²)	2.28万元	3.08万元	4.68万元
四房二厅(135m ²)	2.68万元	3.68万元	5.08万元

兔宝宝/碌胜/莫干山木工板、金牛/美国保利水管、远东国标线/金貂阻燃线、华润油漆、多乐士/立邦乳胶漆

公司总部:中山北路281号三牌楼虹桥中心2栋A827室 电话:82210287 82210162
 江北咨询电话: 82210176 江宁咨询电话: 17768107886 网址: www.njzs25.com